

我省重拳打击非法集资

近5年新发案件下降逾六成 存量案件下降75%

湖北日报全媒记者 胡祚

农业合作社集资返利、充卡旅游定期返钱、投资元宇宙可获高额返利……眼下,非法集资的名目越来越多,手段和形式也越来越多样,令人防不胜防。一旦落入财富陷阱,就有可能家破人亡,追悔莫及。

筑牢“防火墙” 增强民众防非意识

6月是第12个防范非法集资宣传月。6月15日,全省防范非法集资宣传月启动仪式在武汉举行,主题为“守住钱袋子,护好幸福家”。活动采取“线下+线上”方式进行,全省各州市、省直相关部门及金融机构通过多种形式组织群众参与。

在活动现场,小品《钱哪儿来的》、相声《你以为我傻呀》等节目以通俗幽默的方式向观众展示了非法集资的危害以及常见的表现形式。

市民王女士说,表演寓教于乐,很受启发。

近年来,全省防范非法集资宣传教

育持续进机关、进工厂、进学校、进家庭、进社区、进村组、进网点,累计覆盖群众6000万余人次,在此过程中涌现了“襄阳市防非处志愿服务队、沙市区金融卫士”等一批具有地方特色的宣传队伍,创建了“咸宁金融庙会”“宜昌金融大讲堂”等宣传教育载体平台。

开展打非专项行动 有效遏制增量风险

湖北打击非法集资专项行动已于5月启动,是全国打非专项行动的一部分,持续至2025年12月,共分为发动及排查、打击处置、建章立制、巩固提升等四个阶段。

省委金融办(省地方金融管理局)有关同志介绍,这次专项行动力争非法集资存量风险有序处置,增量风险有效遏制,重点领域风险高发势头切实得到扭转,工作机制进一步完善,形成上下联动、齐抓共管、同防同治的工作格局。

近年来,随着互联网、移动互联网的深入发展,非法集资的形式与手段也发生了新的变化。相较于传统线下模式的非法集资犯罪,网络非法集资具有更强的欺骗性、隐蔽性和破坏性,犯罪蔓延速度较快,集资参与人范围已不再拘泥于亲属、朋友、同事等小圈子、小群体,还会波及全国甚至是国外,将给金融系统安全及人民财产造成极大的危害。

此次专项行动所聚焦的重点领域既包括民间投融资中介、第三方财富管理、“伪私募”和“伪金交所”及金融领域非法中介、理财、股权众筹等投融资领域,养老、殡葬、涉农、市场零售、商贸服务、房地产、教育培训等传统领域,还包含虚拟货币、区块链、文化旅游、影视投资、解债服务、云养殖、网约车等新兴领域以及假冒、挂靠央企、国企、中直、事业单位和打着“产登公司”“拍卖公司”等幌子的非法集资活动。

全社会共同行动 让涉非分子无处遁形

在宏观层面,我省将动员各州市、省直各部门开展大排查、大起底。依托省金融风险预警平台,省有关部门将开

展线上线下、场内场外的全面排查,摸清底数。在微观层面,我省将防范非法集资工作纳入社会治安综合治理体系,列入网格工作职责清单,充分发挥网格管理和基层群众自治组织的作用,扎实开展日常工作。

在预警防范方面,我省将探索建立非法集资可疑资金监测机制,同时建立统一举报平台,及时分流转交相关地方和单位查办,尽最大努力避免群众的血汗钱流向非法集资黑色链条。

在案件侦办方面,我省将分类处置,“打早打小”,同时有力“亮剑”,查处涉非重大案件。对于重大跨区域案件,各有关单位将树立“全国一盘棋”思维,统筹抓好案件处置,确保能有效摧毁一批非法集资黑色链条。

此外,在这一轮打击非法集资专项行动中,我省还将依法依规做好存案化解、群众信访以及群众宣传教育等。

省委金融办(省地方金融管理局)有关同志表示,打非专项行动期间,鼓励广大群众积极举报,各地将不断优化举报奖励制度,及时予以奖励,同时坚决落实举报人保护制度。通过全社会共同行动,让涉非分子无处遁形。

以便重型车辆通过的要求。

在强有力的监督推动下,该区自规划局、设计院调整规划和施工设计,并多次与企业直接联系询问意见。区城投公司迅速投入加固、加宽卸货平台具体施工,明确职责,挂图作战、倒排工期,抢抓时间节点,以最快速度推进建设。

“多个部门通力协作,仅用一周时间就把烂泥潭变成了硬化的水泥路,卸货平台拓宽了。”谭勇开心地说。

3月12日,荆门市中通快递终于能正常卸货,正式投入运营。

据悉,今年以来,东宝区纪委监委紧盯重点项目签约落地、开工建设、竣工投产等关键环节,围绕项目进度、部门履职和工作效能等内容深入一线“靶向”监督。截至目前,共收集问题8个,督办整改到位6个,督促相关单位完善制度17项,为企业协调解决问题39个。

荆门东宝区纪委监委监督推动——7天解决快递企业“营运难”问题

湖北日报全媒记者 杨宏斌 通讯员 李仁贵 李文沛

优化营商环境

“我们企业‘营运难’问题终于解决了,感谢你们为我们解决了大难题!”近日,荆门市东宝区寄递物流共配中心进驻企业荆门市中通快递的负责人谭勇对前来回访的东宝区纪检监察干部连声致谢。

东宝区寄递物流共配中心是荆门市、东宝区两级重点项目之一。今年3月初,东宝区纪委监委派出第四纪检监察组对该物流共配中心开展营商环境监督检查

时,谭勇等人反映了自己的“烦心事”。“我们是物流共配中心引进企业,今年1月,我们进场把设备安装好了,正准备营运时,却发现重型载重车辆无法在仓库门口的卸货平台通行,根本卸不了货。”谭勇说。

该企业向相关部门反映后,相关部门答应尽快解决,但因涉及多个部门,协调起来有难度,迟迟未解决到3月初无法投入运营。

纪检监察组听了谭勇的“烦心事”后,迅速展开调查。他们了解到,原有卸货平台设计过窄,而在卸货平台之外的地方又是烂泥潭,导致货车无法通行,也无法停放在仓库入口,给装货和卸货工作造成严重不便。明确症结后,区纪委监委立即协调区城投公司、设计院、自规局等责任单位和入驻快递企业共商解决办法,压实各方责任,以切实为企业解难题为宗旨,督促区自规局、设计院现场勘察4次,协调并列席各方协商会议3次,重点商讨企业提出的加宽车辆停放区域

徐文海强调 坚决整治问题风险 切实维护校园安全

湖北日报讯(通讯员龚轩)6月14日,全省校园安全工作会议在汉召开,副省长、省公安厅厅长徐文海出席会议并讲话。

徐文海强调,各地各部门要认真贯彻落实习近平总书记关于校园安全的重要指示精神,提高政治站位,用心用情做好校园安全工作。要坚持问题导向,围绕暗访136所学校发现的问题,限期整改,并定期滚动排查,举一反三、建章立制。要聚焦关键环节,强化各

方协同,扎实推进心理健康、学生欺凌防治、“护校安园”、防溺水、交通安全提升等专项行动,加强校园周边综合治理,严打涉校违法犯罪,强化高峰勤务、护学岗等措施,不断提升校园安全防范水平。要压紧压实属地、部门、主体责任,健全校园安全联合工作机制和常态督导机制,完善未成年人关爱服务体系,健全救助保护机制,强化安全工作考核和责任倒查追究,切实保障广大师生安全。

第二届软件创新发展大会在汉举行 24个项目签约 总额超百亿元

湖北日报讯(记者李源)6月14日,第二届软件创新发展大会在武汉东湖高新区开幕。副省长程用文出席活动并致辞。

会上,武汉、合肥、长沙等中部六城共同发布《推动中部地区软件新质生产力崛起倡议》。湖北省工业软件产业创新联盟、武汉市工业软件创新联合体揭牌。8个校企合作协议和24个产业招商项目签约落地武汉,招商项目签约金额103.91亿元。大会现场,多位院士专家为软件行业找准创新发展路径

“把脉开方”。软件是数字经济发展的基础。2023年,武汉市软件业务收入突破3000亿元,同比增长20.1%,增速在全国14个软件名城连续两年居于首位。“软件定义未来”的大背景下,武汉将大力实施软件名城、名院、名品、名企、名人“五名”培育工程,加快提升软件产业平台承载力、技术创新力、综合竞争力,加强网络、算力、数据配套等服务,力争到2025年软件业务收入突破4500亿元。

培育新质生产力推动长江经济带 高质量发展论坛在汉举行

湖北日报讯(记者周磊)6月15日,今年我省学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想系列研讨会第二场暨培育新质生产力推动长江经济带高质量发展论坛在武汉举行。论坛由湖北省中国特色社会主义理论体系研究中心和中南财经政法大学联合主办,共安排1个主论坛和经济学、法学、管理学3个方面的分论坛。

来自中国社会科学院、国家发展和改革委员会、中国科学院等科研院所和北京大学、中国人民大学、南方科技大学等高校的专家学者,聚焦习近平总书记关于加快发

展新质生产力的重要论述,从发展新质生产力需遵循客观经济规律、以新质生产力推动建设现代化产业体系、知识产权是发展新质生产力的关键要素、新型研究型大学助力新质生产力发展的路径等角度展开深入研讨交流。与会专家认为,加快发展新质生产力是习近平总书记立足推进中国式现代化全局作出的重大战略部署,我们要从战略高度充分认识发展新质生产力的重大意义、科学内涵和实践要求,深刻把握加快发展新质生产力的必要性和紧迫性,不断增强服务发展新质生产力的责任感和使命感。

既是艺术展演 更是心灵洗礼

——64件戏剧朗诵作品演绎楷模力量

湖北日报全媒记者 祝兆林

6月13日晚,全国第七届大学生艺术展演活动戏剧朗诵专场在襄阳汽车职业技术学院科学会堂拉开帷幕。

来自全国20所高校的学子用青春的视角将“两弹一星”元勋邓稼先、“共和国勋章”获得者张富清、“飞天嫦娥”王亚平等英雄楷模的故事搬上舞台。慷慨激昂的朗诵,精彩绝伦的戏剧,让观众感受到榜样的力量,接受了一场青春励志的红色教育。

“这是艺术的展演,更是心灵的洗礼。”专场展演结束后,观众王天乐激动地说,一个个英雄楷模的感人细节,在脑海中挥之不去。

此次戏剧朗诵展演持续4天,共有64件作品登台展演,涵盖校园短剧、音乐剧、小品、朗诵等多种艺术形式。

青春赞歌颂扬身边榜样

“当看到他们朝气蓬勃、奋勇向上的模样,我开始理解,清澈的爱,只为中国……”

聚光灯下,集美大学诚毅学院的两名学生高声朗诵《清澈的爱,只为中国》。伴随着铿锵的节奏,台下的观众眼中噙着泪花。

该学院团委书记助理宋家卿介绍,该节目以福建屏南籍“00后”卫国戍边烈士陈祥榕为原型,讲述他生前的故事和永存的精神,把陈祥榕的故事搬上舞台,就是在青年学生中树立榜样。

“我在部队学习了他的事迹,理解了什么是家国情怀。”前来观看的襄阳汽车职业技术学院建筑工程学院大二学生孙平说,在陈祥榕牺牲的那一年9月,18岁的自己参军入伍,成为中印边境线上的一名边防战士,如今返回学校,这种精神继续激励自己努力学习,敢于担当。

重庆医科大学的朗诵节目《值得》,讲述“两弹一星”元勋邓稼先终其一生为国奋斗的爱国情怀;南京艺术学院的《摘星》采用双人对话形式,讲述两度飞天的女航天员王亚平追逐航天梦的感人故事……



6月14日晚,戏剧朗诵专场展演在襄阳汽车职业技术学院科学会堂举行。(湖北日报全媒记者 田悦 通讯员 乔森森 摄)

在本场展演中,超过半数节目以不同时代的英雄、楷模事迹为主线,以青春视角讲述英雄故事。

AR穿越传承红色经典

狐灯下,白发苍苍的爷爷操作着木偶,表演《鸡毛信》。

“爷爷,我把你的木偶戏设计成了人工智能AI游戏参加互联网+创业大赛,带你体验一下。”木偶戏还能改成AI游戏?大学生孙海佩登场,戴上AR眼镜,和爷爷一起“穿越”到80年前:石磨、草垛,静谧的小山村,海娃赶着羊群走在山村的小路上……

红色经典穿越剧已让人耳目一新,

一个个由演职人员操控的与人身高相等的木偶,活灵活现、惟妙惟肖。

广西大学艺术学院院长胡红一介绍,该剧作为戏剧专业研究生创作演出的校园短剧,采取年轻人喜闻乐见的AR、穿越等表现手法,同时还用木头木偶、穿戴木偶和超过1.8米身高的巨型穿戴木偶,将当代年轻人、非物质文化遗产和红色经典故事实现有机结合,创新优秀传统文化传播形式,让红色经典得到更好的赓续和传承。

“穿越剧加木偶戏,有创意!”观众李志强说,用穿越剧的形式,把家喻户晓的《鸡毛信》故事搬上舞台,并用木偶戏来表现,不仅能够重温红色经典,更

能感受到传统文化的魅力。

西南财经大学的戏剧节目《于无声处听惊雷》,通过一段跨越时代的电波,穿越回1949年成都解放前夕,再现西财学子曹立中向党组织发送密电报告学生运动时,用生命与同志们换取撤离的机会,最终英勇就义的场景。

重庆移通学院的戏剧节目《破晓之前》,讲述新中国成立前期,先烈们保护红岩中合川籍革命烈士左绍英女儿“监狱之花”诞生的故事,“开放”和“留白”的剧情表现方式,给予观众充分的想象空间。

“第一次看这么有趣的戏剧,代入感太真实了。”襄阳观众章君悦说,创新的手法让戏剧更具感染力,让人沉浸其中。

聚焦中央生态环保督察

湖北省第29批信访件已办结

湖北日报讯(记者胡弦、通讯员李斌)6月15日,针对中央第四生态环境保护督察组向湖北省移交的第29批群众信访举报件105件,各责任单位均按要求上报调查处理情况(详见二维码)。

截至6月15日,移交湖北省的第29批信访举报件105件,已办结105件(含阶段性办结)。其中武汉44件,已办结44件;襄阳15件,已办结15件;宜昌4件,已办结4件;黄石5件,已办结5件;十堰1件,已办结1件;荆州5件,已办结5件;荆门5件,已办结5件;鄂州4件,已办结4件;孝感6件,已办结6件;黄冈6件,已办结6件;咸宁3件,已办结

3件;随州1件,已办结1件;恩施1件,已办结1件;仙桃2件,已办结2件;潜江2件,已办结2件;神农架1件,已办结1件。

截至当日,移交我省前29批信访举报件累计2543件,均按期办理、反馈,已办结2543件(含阶段性办结)。



生态赋能文旅产业、运动休闲产业、农业 武汉实施三大行动加速生态产业化

湖北日报讯(记者刘畅、通讯员刘雅进)6月14日获悉,根据武汉市最新发布的《关于加快推进生态资源优势转化为绿色发展优势的实施方案》,该市将实施三大文旅提升行动加快生态产业化。

根据《意见》,武汉市将充分发挥山水湿地资源生态优势,统筹治山理水营城,创新“生态+”“+生态”绿色发展模式,加快城市绿色低碳转型,建设生态系统生产总值(GEP)核算成果应用实践区,筑牢武汉新质生产力的绿色本底,打造生态文明资源转化示范城市。

实施生态赋能文旅产业行动。推进生态赋能运动休闲产业行动。推进生态赋能农业行动。打造洪山菜薹、蔡甸莲藕、东西湖葡萄、汉南甜玉米、江夏法泗大米、新洲日街白茶、黄陂脉地湾萝卜等优质生态农产品品牌;发展都市型休闲农业和乡村旅游,推进都市田园综合体建设,培育市级农业产业化龙头企业400家以上;发展特色经济林产业,建设以经济林果为特色的美丽村镇和休闲农庄。

实施生态赋能运动休闲产业行动。推进运动场地配套设施建设,发展运动休闲项目,形成环湖、滨江、绕山运动休闲带;实施赛马运动、冰雪、钓鱼产业发展三年行动计划;创建国家体育旅游示范基地;完善武汉市品牌赛事体系建设;办好武汉马拉松、国际渡江节等赛事活动。

实施生态赋能农业行动。打造洪山菜薹、蔡甸莲藕、东西湖葡萄、汉南甜玉米、江夏法泗大米、新洲日街白茶、黄陂脉地湾萝卜等优质生态农产品品牌;发展都市型休闲农业和乡村旅游,推进都市田园综合体建设,培育市级农业产业化龙头企业400家以上;发展特色经济林产业,建设以经济林果为特色的美丽村镇和休闲农庄。